



világ proletárjai egyesüljétek!

# NÉPLAP

AZ MDP HAJDÚ-BIHARMEGYEI PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

VIII. évfolyam, 134. szám.

ÁRA 50 FILLÉR

Kedd, 1951 június 12.

### A MAI SZÁMUNKBÓL:

Kétszáztagú parasztküldöttség indul tanulmányútra a Szovjetunióba (2. oldal). — Igyekeztek a helyi kultúrális életet újra megerősíteni a megye legjobb kultúrális munkásainak vezetésével (2. oldal). — A földes "Rákóczi" szecs felkészült az aratásra. (3. old.)

## Anyák, gyermekek szeretete búcsúzlatta vasárnap Debrecenben is a Koreába induló ruha- és gyógyszerszállító vonatot

Elsőször csak a mozdony látszik — és a kőmény sötét füstje a borús ég alatt. Nem sokkal rá feljönik a Lenin, Szálain, Rákosi, Kim-Il-Szen elvtársak képeivel és zászlókkal díszített szerelvény és lassan, méltósággal elhagyja a debreceni állomásra.

Itt már sokan várják. Utörök, rendőrök, MNDSZ asszonyok, a megyei, városi, üzemi szervezetelekből, a környező tiszcskből. Édesanyjak, akik gyermekeik, családjuk békéjére gondolnak most. Utörök, akik társaik üzenetét hozzák, az egész szabad magyar világság üzenetét a messze Koreába induló szerelvényhez.

Budapesttől Debrecenig mindent úgy látnak, mint egy nagy búcsúztatás. Százán és százán jöttek el az állomásokhoz, hogy rabszolgáikat, fegyverrel a kezben harcoló hőseiket. Azoknak a hőseknél, akik Szóul és Incsen állt a magyar nép békéjéért, a magyar nemzet, földet nyugodt munkáját is védelmezte.

Amint a vonat megáll, a kísérő csapatok, élükön Li-Cher-Dja-val, a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság budapesti követségének második titkárával, leszállnak a kocsikból. Vajda Lajosné, az

MNDSZ hajdú-biharmegyei vezetősége nevében üdvözlő a küldöttséget.

— Tudjuk és érezzük — mondja — hogy a koreai nép harcát olyan harc, mely mindnyájunk nevében a békéért folyik. Tudjuk, hogy azok, akik fegyverrel a kezben állnak helyt a betolakodókkal szemben, a mi ügyünk, győzelmeinket is segíti. Segítenek, hogy minél hamarabb felépíthessük a szocializmust, befejezhessük az öt éves tervet. Nekünk is kötelességünk a koreai nép harcát támogatni, mert a dolgozók ügye közös az egész világon. — közös az ellenség is...

Szavai után taps esztán, majd egymásután lépnek elő az MNDSZ debreceni szervezete, a Megyei Tanács, a Magasépítési Vállalat, a Sertészüzem, az Alföldi Nyomda, a Harisnyagyár, a Gépi Fermentáló és a többi szervezetek küldöttei és néhány keresetlen szóval virágcsokrot adnak át. Kiss Lajosné, a Magasépítési Vállalat dolgozója megfogadta, csaknem sírva mondja: — Kívánjuk és minden erőnkkel mi is hozzájárulunk ahhoz, hogy a koreai nép harcát győztesen fejezdék be, hogy az anyit szenvedett koreai nép újra hozzákezdheszen az építéshez.

Az üdvözlésekre Sági Gyuláné, az MNDSZ Országos Központjának tagja válaszol:

— Ez az ünnepelés is megmutatja — mondja felemelt hangon, — hogy a magyar dolgozók, bárhol lakjanak is, Budapest, Szolnok, vagy Debrecenben, egységesek a koreai nép megsegítésében.

Az üdvözlések után a megjelentek még sokáig együtt maradnak. Nézegetik a vagonokat, elbeszélgetnek a küldöttség tagjaival. Az üdvözlések után a megjelentek még sokáig együtt maradnak. Nézegetik a vagonokat, elbeszélgetnek a küldöttség tagjaival. Az üdvözlések után a megjelentek még sokáig együtt maradnak. Nézegetik a vagonokat, elbeszélgetnek a küldöttség tagjaival.

12 óra 3 perc. A forgalmista jelt ad. A szerelvény lassan megindul. Fehér gőz csap fel a szelvényekből, előre lendülnek a kerekek. A 21 vagonból álló, győgy-szerrel, ruhacsomaggal megrakott vonat kigördül a debreceni állomásról, folytatja útját tovább, hogy minél hamarabb eljuthasson a magyar dolgozók szeretetétől kísért Koreába.

## Szovjet jegyzék az USA-hoz a japán békeszerződés ügyében

V. A. Zorin, a Szovjetunió külügyminiszter-helyettese június 10-én ányújtotta Kírknak, az Egyesült Államok moszkvai nagykövetének a szovjet kormány az Egyesült Államok kormányához intézett jegyzékét a Japánnal kötendő békeszerződéssel kapcsolatban.

A jegyzék leszögezi, hogy a szovjet kormány tudomásul veszi az Egyesült Államok kormányának azt a kijelentését, hogy a szovjet kormány nézetét és a márciusi amerikai tervezetben kifejtett beállást a szovjet kormány nem osztja meg, hogy akadályozhatnák a megegyezéses békeszerződés létrehozását. Mivel azonban a május 19-i amerikai emlékiratban olyan gondolatok vannak, amelyek elferdítik, helytelenül értelmezik a szovjet kormány észrevételeit, a szovjet kormány a következőket jeleníti ki:

1. Az USA japán békeszerződés-tervezetének alapvető rendelkezéseiről:

a) Mind a Szovjetunió, mind pedig a többi ország számára, amelyeknek érdekei fűződnek a további tartós béke biztosításához, igen nagy jelentőségű az a kérdés, hogy Japán ne váljék újra agresszív állam, hogy megakadályozzák a japán militarizmus újjáéledését.

Ugyanakkor az Egyesült Államok megszálló hatóságainak segítségével gyakorlatilag már a japán militarizmus helyreállításának politikáját folytatja meg. Különösen az abból, hogy az amerikai megszálló hatóságok nemcsak nem tesznek intézkedéseket a japán katonai támaszpontok megszüntetésére, hanem ellenkezőleg, a támaszpontok jelentős kiterjesztésére, korszerűsítésére és agresszív célok érdekében való felhasználására törekednek.

A szovjet jegyzék a továbbiakban megállapítja, mivel az USA és Japán között esetleg létrejövő katonai egyezmény kizárja a Kínai Népköztársaság és a Szovjetunió részvételét, nem kétséges, hogy ez az egyezmény elsősorban éppen ezek ellen az államok ellen irányul.

b) Az USA kormánya azzal, hogy meglagadja a Japán területén lévő megszálló csapatok kivonása időpontjának megállapítását, nemzetközi megállapodásban vállalt egyik fontos kötelezettségét szegi meg.

Eppen ezért szükséges, hogy a Japánnal kötendő békeszerződésben pontosan megállapítsák a megszálló csapatok kivonásának időpontját Japán területéről és hogy ebben a szerződésben kimondják, hogy egyetlen külföldi állam sem tart csapatokat vagy katonai támaszpontokat Japánban.

c) Megengedhetetlen, hogy Japán részlegyen a vele kötendő békeszerződés aláírásában érdekelt államok ellen irányuló koalícióban.

d) A jegyzék rámutat, hogy az USA május 19-i emlékirata megkérülte a kérdést, hogy Japán békés gazdasági élete súlyos függőségbe kerül az USA-tól, a jegyzék leszögezi, hogy a Japánra erőszakolt gazdasági korlátozások megszüntetése nélkül nem lehet megteremteni a gazdasági élet fellendülését.

e) Japánban a megszálló hatóságok közreműködésével teljes mértékben újjáélesztik a demokratikus lapok ellen irányuló rendőrterror, a szakszervezetek és egyéb demokratikus szervezetek ellen irányuló elnyomást, a politikai meggyőződés miatti üldözést. Ugyanakkor visszatérnek Japán háború előtti fasizta rendjéhez, midőn évenként volt a „vesztélyes csemperegő” szülő szegényteljes törvény.

Mindaz megerősíti annak szükségességét, hogy el kell fogadni a szovjet kormány észrevételeiben Japán demokratizálásával kapcsolatosan előterjesztett javaslatokat:

f) Ami a területi kérdéseket illeti, a szovjet kormány mindössze egyet javasol: biztosítani a fentebb említett — az Amerikai Egyesült Államok által is aláírt — nemzetközi egyezmények becsületes teljesítését.

g) Az USA kormányának május 19-i emlékiratában Mandzsuriára vonatkozó kérdése a jegyzék a következőket mondja:

A Szovjetunióknak Mandzsuriában semmiféle érdekei nincsenek és mint mindenki tudja, a Szovjetunió Mandzsuriát a Kínai Népköztársaság elidegeníthetetlen részének tekinti.

Az USA kormányának feltétlenül tudnia kell, hogy a Szovjet Hadsereg a japán Kvantung-hadsereg szétverése után felszabadította Mandzsuriát és visszajuttatta azt a kínai nép törvényes hatalma alá. Ami a port-arthuri katonai támaszpont és a kínai Csancsun vasútra vonatkozó jogokat illeti — a Szovjetunió a jaltai egyezmény és az 1945 augusztus 14-i szovjet-kínai egyezmény alapján — legkétségteljesen felszámolja port-arthuri haditengerészeti támaszpontját és kivonja onnan csapatait.

2. A Japánnal a különbékeszerződés helyett kötendő mindenoldali békeszerződésről:

A jegyzék megállapítja, hogy a szovjet kormány ha az érdekeit országok tanácskozására kerüli sor, kíván még észrevételeket tenni. Amíg pedig a szerződés előkészítését illeti, a szovjet kormány rabszolgáit a potsdami egyezmény betartásához.

a) A jegyzék megállapítja, hogy a potsdami egyezmény teljesítése a Japánnal kötendő békeszerződésével kapcsolatban megkívánja, hogy a Külügyminiszterek Tanácsát az USA, a Szovjetunió, Nagybritannia és Kína képviselőiből hívják össze.

b) A szovjet kormány május 7-i észrevételeiben hangsúlyozta, megengedhetetlen, hogy Kínát távoztassák a Japánnal kötendő békeszerződés előkészítésétől.

Az Egyesült Államok a mindenoldali békeszerződés helyett az USA és csatlósai kormányával kötendő különbékeszerződés akar Japánra erőszakolni. Ha az USA kormánya nem áll el attól a szándékától, hogy a Szovjetuniót és a Kínai Népköztársaságot kizárja a békeszerződés előkészítéséből, Japánra viszont külön békeszerződést erőszakol rá, akkor ez először is azt jelenti, hogy az Egyesült Államok nemzetközi kötelezettségei — többek között az Egyesült Nemzeteknek a különbékeszerződést megtiltó 1942 január 1-i kiáltványa — dűrv megsejtésének útjára lépnek.

másodsor pedig azt, hogy az USA (Folytatás a 2. oldalon.)

### nyújtásban ott úszóink

2. Soltész (Bp. Lok) nek gyors; 1. Ruff 2. Krausz (D. Dózsa)

ató után barátságos zést rendeztek. A csapata jó játékkal ban legyőzte a Bp. tését. A gólokai Karolyi, illetve Tá es Argényi lötték. lmszinházban zsufoit polcát jeno elvtárs helyettese beszámolót r úszók szovjetunio- id utáná sporfilme-

10-kor Berettyo- án 3 órákor pedig bemutatót a ma- zizlabázol. Mindkét nekülöncset várják a kécsky Evtát a kécsky mald átadják a helybéli úszóknak.

7	4	1	2	24:12
6	3	1	2	8:11
6	2	1	3	8:12
6	2	4	13:10	
5	1	1	3	9:21
7	1	6	11:26	
6	6	6	4:31	

### osztály

7	7	—	—	35:1
7	4	2	1	13:6
7	5	—	—	19:10
6	2	2	2	18:13
7	1	2	4	12:4
6	1	4	5	12:12
6	1	1	4	29:3
5	—	1	4	1:27

### TELET

### tszág közleményei:

ésnyfokú káderoktatásukat, hogy a taló anyagából Vá- tártunk a Párt- A konferenciák kékező: 1-3 tankörök, 4-12 II. szá- számú, 10-12 II. IV. V. számú, 16-18 II. 21-ig VII. számú- amú, 25-26-os tan- konferenciáig. A 8 órákor a VI-IX- szintén vasárnap, a Pártoktatás Há- A vidéki konferen- délelőtt 9 órákor a kott összevonásával t helyeken tartjuk. enciavezetők részére kiküldjük.

### tszág közleménye

temi, vállalati, alap- kédelmi, pénzügyi feletlőseinek figyel- delután fél 6 órá- gyar-Szovjet Társa- slyiségében filmfele- tartunk.

### etéseket is!

Singer varrógép Bajcsy-Zsilinszky- Keresztéület. ókárban levő mély- kocsi eladó. Sze- u. 8. 26355-13 LAPOK, kombi- bédoszekrény, asz- néthonapos süllők. u. 46. 26162-21 1500-as, egy 1000- as leg eladó. Nyír- alval Földm. Szé- néli, Erdéklődi u. 25496-21 6. januári malac- est utca 33. sz. 26316-22 TASZEGI 5. sz. az eladó, 300 négy- elekkel. 26362-24 prima centrálbobi- ró gép eladó. Mu- utca 49. sz. 26328-14 konyhabútor- acsirta u. 19. 26358-11 ZTETTEM női- andált Arany Já- n. Megtalálása ju- lenében adja le va u. 14. Gyer- nba. 26351-23

### ÉPLAP

r Do'gozók Pártja ú-Biharmegyei ötszáztagú lapja lős szerkesztő: DA MÁRTON lelős kiadó: RCZI GYULA erkesztőség: n, Bajcsy-Zs.-u. 5. n. 42-54 és 43-40 adóhivatal: n, Bajcsy-Zs.-u. 1. telefon: 30-01 tszág" lapnyomda n, Bajcsy-Zs.-u. 1. telefon: 32-03

## Versenyben az évi terv túlteljesítéséért

A textilgyári sztahanovisták nyolc gép járatására tértek át

A textilgyári sztahanovisták az apróiban Budapestben megtartott sztahanovista értekezlet tapasztalatai alapján üzemükben rátértek a nyolc gép járatására. Legelőször Matika Anna, Boros Józsefné, Afonyi Gyula és Marton Katalin dolgozók nyolc gépen. Teljesítményük napról-napra emelkedett, az első héten 160 százalékról 180 százalékra teljesítették normájukat s elsőrendű minőségű árut termeltek.

A sztahanovisták és kiváló dolgozók példája nyomán Nyírtai Mária, Sérai Ilona, Szuhancs Lászlóné és Dombai Ilona is rátértek a nyolcgépes rendszerre és azóta sztahanovista szinten dolgoznak. Nyírtai Mária 214 százalékot, Dombai Ilona 210 százalékot teljesít és

### A bútorgyári brigádok versenye

Nemes vetélkedés indult meg a Bútorgyárban a brigádok között is. A versenyben az „Élre” brigád vezet 155 százalékkal. A brigád tagjai: Munkácsi Erzsébet, Balogh Józsefné és Apró Jánosné sztahanovisták, akik az elmúlt héten kapták meg az oklevél mellé a sztahanovista jelvényt is.

### A Ruhagyárban szabászati laboratórium létesült

A Ruhagyárban az elmúlt hónapban szabászati laboratóriumot létesítettek, ahol kikísérlelik a gyártásra kerülő munkadarabokat. Az első komoly eredmény az, hogy kikísérlelték a zubbony ujjai toldásokat, ami sok időt és cérnát jelentett a gyártásnál és a minőségét is ronította. Ezenkívül a jó szabászati felfedezés eredménye, hogy a csizmanadrágoknál darabonként 15 centiméter anyagot takarítanak meg.

a többi dolgozók is közelebb kerülnek a készítés százalékhöz.

A verseny lendületé magával ragadta az üzem többi dolgozóit is, kevesnek tartják a négy gép járatását és több gépre kérik magukat. Porcsin Ferencné, Szőke András és Katona Mihály is a napokban tértek át hét gép kezelésére. A szövek eredményeit segíti a szerelők gyors munkája, akik egy gép átserelését egy óra alatt végzik el.

A vállalat vezetősége elhatározta, hogy a jövő hónapban sztahanovista iskolát indít, ahol a sztahanovisták és műszaki vezetők megismertetik a dolgozókkal elméletileg és gyakorlatilag a legjobban bevált munkamódszereket és tapasztalatokat.

Nem marad fölük messze a csiszoló brigád sem, amely 142 százalékot teljesít. A Bútorgyárban verseny folyik az üzem legjobb dolgozója címért is. Most Vajdas Ferenc elvtárs az elsőség 220 százalékkal, utána Lisztes Ferenc sztahanovista következik 201 százalékkal.

Eddig a szabászatnál lekerült hulladékot újra feldolgozásra küldték Pestre, most pedig gyermeksapkát készítenek belőle. Legutóbb is 1600 hulladékból készült sapkát adtak a kereskedelmnek. A műszerészek is bekapcsolódtak az anyagtakarékosági mozgalomba. Háziág készítik el az eddig külföldön beszertelt alkatrészeket. Így az elmúlt hónapban is jelentős mennyiségű pikérozó greiffert, túlapot, interjék greiffert,

fert, fogaskereket és gomblyukést készítettek. Ugyancsak a szinkapcsokat is háziág készítik el.

Az acél népgazdaságunk számára igen nagy érték. Ezelőtt a Ruhagyárban sok eltorított acélt dobáltak el, mint az üzem számára használatlan anyagot. Most minden osztályon egy dobozba gyűjtik az eltorított acéltörmelék-kezősra az illetékes gyárnak küldik el. A kész ruha csomagolásánál a raklári dolgozók új módszert vezettek be, mellyel jelentősen meggyorsították a csomagolás menetét. Az eddigi alkalmazott módszer helyett most már sablonnal végzik a csomagolást, így két személy nyolc óra alatt 3500 darabot csomagol be az eddigi 1000 darabban szemben. Ez az észszerűsítés nagy lendületet adott a raklári dolgozók munkájának.

### Munkamódszerátadás a Kefegyárban

A Kefegyár dolgozó munkamódszerátadással nyújtanak elvtársi segítséggel a gyengébben teljesítőknek. Király Istvánné csiszoló Csontka Jánosnak és Péntes Lászlónéknak adja át munkamódszerét, akiknek teljesítménye 85 százalékról 100 százalékra emelkedett. Sővári Péterné lakkozó Zákány Rózának és Szalontai Elemérnének segített. Ennek szintén meg van az eredménye, mindketten 127 százalékos teljesítéssel. Ugyanígy az üzem 14 munkamódszerátadója munkaidő után 35 dolgozót oktalt a termelékenység emelésére. Ennek az eredménye az is, hogy csököken a száz százalékon alul teljesítők száma és a május havi üzemlátás 117 százalékos volt.



rdései"

a Megyei szédéből

dás teljesítésére. harci kérdésnek ahol a tojásbe- ott úgy fognak újításához is.

cséplési felkészülés

arról, hogy az aratási és felkészülés szonyítva sokkal állítja a párt-ervezeteket, té- egyrészt a ledeséből adó-nden erejüket ona elszóródják. grongálják. Így van szükség, nól, hogy a bő-ormést rövidebb kevesebb szem-akarítani. A fel- hogy a termény zét, valamint a másodvetési- ben, az aratás- időben kell el-

333.618 hold csépléséhez ren- báján 152 darab áll, a többi opárok beállítá- rendelkezőnkre cséplőgarnitúra- abona elcséplése- lytatni a szem- vezosáért. Ha a nk és ha csak akkor a me- 500 vagon ter- házza elvesztést ember egész évi meg és elegendő egész évi ellá- sa viaszérésben k, hogy egyéb- gyen elszóródás- árokat okozha- unknak. Az ara- nkálathoz kü- an a párttagsá- ára, arra, hogy orgósítsuk egész- hatalmas mun- végezzenek rend- munkát. Készül- zük meg a tűz- t. A tiszta-ke- dős szérún való dolgozó parasz- zetesen az önt-őn- öri betartásával- kai felvilágosító

ontosságáról

hrus elvtárs a politikai megbiz- DSZ-nak és a ta- t a többi tö- az aratási és- jében lévő fel- ta végül, hogy- álatok elvégzése- roknak, amelyek- nek részt, éjjel- nkálathoz kell- rületén is hatal- k tehát dolgozó

oket a feladato- ciengedhetle- egy alapos, ki- ássunk a végre- munka nagysá- fennakadás le- os a terv vég- ese is. Ez a biz- ndozokat a fel- a Párt élénk- nul végrehaj- polási, majd az begyűjtési mun- ty-egy jelentős- sz bennünket- amelyeket Pár- a a mezőgazda- rvezésében fel-

A földesi „Rákóczi“ felkészült az aratásra

Az aratási brigádokba negyven százalékban nőket szerveznek be

Az aratás közeledik. Pár hét és suhannak a kaszák, zúgnak a gé- pek, szélesen terül a kövér búza, hogy bőséges termését zsákokba ontsa. Az aratás nagy munka, de nincs ott gond, ahol jó a szerve- zés, idejében tudnak munkához fogni és ezzel meggátolják a szempergést. Sok-sok mázsával több kerül így a raktárakba. A földesi „Rákóczi“ első típusú termelőszövetkezeti csoportnál már elvetették az aratásra való felkészülés goncját. Készen van- nak a tervek, a munkabeosztások. A csoporttervezeten alapsan megtárgyalták a dolgot, tudják jól, hogy nagy feladat megoldása előtt állnak: de a tiszta biztosi- ot- ta korszerűsítő gazdálkodás leho-

A tartalékmunkaerő biztosítása az aratásnál

Hogyan is hajtották végre az aratás megszervezését? Számbavették a dolgozókat és úgy döntöttek, hogy egy aratá- párra öt holdat osztanak. Az aratá- st az előbb érő búzatáblákon kezdik a kölcsönös segítség alap- ján és később visszasegítenek. Bol- dog Gyula és Katona Imre javo- sították így a csoportgyűlésen. Igen helyesen, mert a bizáznál nem lehet várni, minden erőt oda kell összpontosítani, ahol már a kas- zának indúlnia kell, hogy meg- gátolják a szempergést. A hordás megszervezésére is gondjuk volt. Határszerkenként állították össze a fogatos brigádo- kat és beosztották őket a már ki- jelelt közös szérűkhöz való hor- dáshoz. Közös elhatározással je- lítették ki a szérüket a partosabb helyeken, nehogy esős időben az asztagok alá zúduljon a víz. A tetőtleni gépállomással már

tővé teszi, hogy legyűrjék a ne- hézségeket. Ebből példát adott már a csoport a tavaszi munkák végzésénél. Taváron elbotta meg- feladatát, pedig a nehézségek ko- molyak voltak. A csoportban egyesült 471 csa- ládnak 3172 hold földje van és ez a terület 1200 darabban van szét- szórva a földesi határban. A cso- porttagok földjei tíz község hatá- rát érintik. Érinthető, hogy ilyen körülmények között csak jó szer- vezés, példás munkafegyelem ad- hatja meg a sikert. A csoport tavaszi sikere, alapja az aratási diadalnak. Idejében fel- készülnie most is a munka elvé- gzésére, nincs kapkodás, a csoport biztos a dolgában.

megkötötték az aratási szerző- dést. Kapnak négy gépet az ara- táshoz, de jut munka a kézi kas- zásoknak is bőven. Megalakul: a négy cséplési brigád 25—25 em- berrel. Gondjuk volt arra, hogy előre nem látható esetekre szá- mítva is biztosítsák a munka zá- vartalanságát. Ezért tartalék munkaeőket is számbavettek és osztottak be minden brigádkhoz. A cséplési brigádoknál fokozottab- ban vették számításba a női mun- kaerőket, az aratási brigádokat úgy állították össze hogy a ta- gok 40 százaléka nő.

Brigádiverseny a szemvesztés kiküszöbölésére

A csoporttervezet elhatározta, hogy versenyt vezet az ara- tást, ugyanúgy, mint a cséplés. A csoport 160 tagú MNDSZ szer- vezete készíti a díszes selyem-

zászlót. A versenyt hetenként ér- tékelik és a legjobb eredményt elérő brigád munkahelyén tűzik ki. Fő feladatuknak tekintik, hogy a szempergést megakadá- lyozzák és a cséplésnél a szem- vesztés 0,5 százaléknál is le- jebb csökkentsék. Ezt csak jó mi- nőségű munkával lehet elérni. Ezt vállalták, bizonyos, hogy megcsi- nálják.

A búzavetésük 1107 hold, nagy munkát jelent a betakarítása, de elvégzik jól, mert diadalhoz se- gíti őket a jó szervezés. A csoport fő feladata a növényápolási munká- val jól haladnak. Tengeri földjük 850 hold, folyik a második kapá- lás, 138 holdas cukorrépa-földjü- kön a negyedik kapálásra kezd- tek. A napraforgójuk 165 holdon két kapálás után már kinőtt a kapa alól, mert derékig ér, a dud- va lit már szóhoz sem tud jutni. A cukorrépa-földeken szélesen ter- ülnék el a levelek és bőséges ter- mést ígérnek.

A most folyó munkában élen haladnak: Szilágyi Zsigmond, Já- nosi Zsigmond, Gaál István, Nagy Zoltán, Szabó Antalné, Karácsony Józsefné, Kenéz Teri, Körösi Vil- ma, de a csoport minden tagja jól kiveti részét a munkából.

Az aratáson betakarításon túl már az őszi feladatok megoldásá- val is foglalkozik a csoport. Elő- re néznek és így a mai munkájuk- at is jobban végzik. A cséplés után közös állattenyésztést szer- vez a csoport. Sertés- és baromfi- tenyésztő telepeket létesítenek. Így kívánja a 850 holdas tengeriföld- termésének jobb hasznosítását.

A földesi „Rákóczi“ így szerve- zti munkáját a többtermés érde- kében.

A kokadi földművesszövetkezet példát mutat a tojásbegyűjtés megszervezésében

Három hét választ el bennün- ket július elszejétől, ameddig a ter- melőnek tojásbeadási kötelezettsé- gük 70 százalékát teljesíteniük kell. Hajdú-Biharban verseny ind- út, hogy még hamarabb is tel- jesítsék a 70 százalékos beadást. Ennek a versenynek már vannak győztesei, mint Nagyléta, Almós, Kokád, ahol túltejesítéssel is di- csekedhetnek. Nem mondható ez az egész sor más községekről, első- sorban Újszentmargitáról, Püs- pökladányról és Konyárról, ahol a tojásbegyűjtés ügyét mostohán kezeli a Tanács, de maga a föld- művesszövetkezet is, melynek pe- dig most ez lenne az elsőrangú feladata.

A rosszul teljesítő községekben elhanyagolták a dolgozó parasz- tág felvilágosítását és a földmü- vesszövetkezetek vezetői úgy gondolják, eleget tesznek az- zal, ha kinyitják a tojásbe- gyűjtő helyiség ajtaját és vár- ják a jó szerencsét.

Ott ülnek és várnak, de semmit nem csinálnak, hogy előmozdi- ták a begyűjtés sikerét, nem vé- geznek felvilágosító munkát.

Kényelmesek és nem érzik át a felelősséget, mely laza munká- juk miatt terheli őket. Ezek a földművesszövetkezetek, élükön az Újszentmargitai és püspöká- dányival, ahol még a begyűjtés 10 százalékát sem érik el, ta- nulhatnának a kokadi földmü- vesszövetkezettől.

A kokadi földművesszövetkezet nemcsak azt tekinti feladatának, hogy átvegye a tojást, hanem azt is, hogy előmozdítsa a begyűjtés sikerét.

A tojásfelvásárló együtal népszerűmunkát is végez. Egyénenként beszélget el a dolgo- zó parasztokkal, megmondja, hogy a békéért folyó harcunkhoz tar- tozik a készletek idejében való be-

gyűjtése, elősegíti öt éves ter- vünkért folyó küzdelmünk sikerét és azonfelül minden egyes termelő több pénzt kap most a tojásért, mint július elszejé után.

A tojásoknak is most vannak bő- vében, könnyebb teljesíteni a be- adást, mint a nagy meleg nyári hetekben, amikor a tyúkok is ke- vesebbet tojnak.

Kokadon a jó felvilágosító mun- ka eredménye, hogy az a dolgozó paraszt, akivel ma elbeszélgetnek, holnap már viszi be a tojást, mert belátta, hogy saját magának is ezzel cselekszik a legjobb- bat.

Püspökladányban még 10 szá- zalékos eredményes, Kokadon már túltejesítették tojásukat, pe- dig Püspökladányban is van tojás. Nagy mennyiségben szállít- ják a tizkilós élelmiszeres csoma- gokban és kosarakban — tudja ezt a Tanács is, a földművesszö- vetkezet is és mégsem indítanak sikeres begyűjtési akciót.

A jó munka pedig fél nap alatt is eredményt hoz — még Püspök- ladányban is. Ez bizonyult be a napokban. A Megyei Tanács egyik begyűjtési instruktora, Ma- gyar Ferenc fél napig dolgozott a községben, jó felvilágosító tevén- kesége nyomán 3000 tojás gyűlt be. Miért nem folytatják a mun- kát a jó példa nyomán?

Maga a ladányi Tanács sem tekinti fontos feladatának a felvilágosító munka szervezését, a kulákokat is lazán kezeli. A szomszédban, Nádudvaron elő- tűnik van a jó példa. Valószínű- meg és hozzák be lemaradásukat. Nádudvaron versenydíjakat áll- lítottak fel, közlik a jól teljesítő- keveit állandóan. Az MNDSZ asz- szonyai vállalták, hogy elérik a

70 százalékos teljesítést. Ennek érdekében felosztották a községet tízes házcsoportokra és úgy indul- tak agitálni. Ugrásszerűen javult a begyűjtés üteme. Biharnagybajomban hasonló módszerrel dolgoznak az MNDSZ tagjai. A Tanács is tevékeny, ki- mondották, hogy tojásbegyűjtési napot rendez- nek és tervüket száz százalékra telje- sítik. Van tehát példa, amit követhe- nek a kullogó községek, hogy megjavítsák munkájukat és a tojásbeadást sikerrel teljesítsék.

Kétszáz forintos kamatmentes előleget kapnak a sertéshizlalási szerződést kötő dolgozó parasztok

A földművesszövetkezeteken keresz- tül a dolgozó parasztság sertéshizla- lási szerződést köthet, melynek fel- tátelei igen előnyösek. A sertések 20—30 kilós súlyban köthetők le és minden sertés után 200 forint ka- matmentes előleget adnak. A szerző- matmentes előleget adnak, a hízott sertés átadásakor újból öt méter- kanton vásárlására jogosító utal- ványt kapnak a dolgozó parasztok. A sertések a beadást kötelezettség- be is beszámítanak. Az árak kedve- zőbbek, mint a szabad sertésekéi. Mindazonáltal, akik kövér sertéseiket augusztus 31-ig beadják, a megállá- pított áron felül, a súly szerint 2 forintig terjedő prémiumot is fizet- nek különként.

A hízalási szerződéskötéssel ko- moly előnyökhöz jutnak a dolgozó parasztok és támogatják az ország- gazdaságot hús és zsír-ellátásuk is.

A polgári Tanács és a tojásbegyűjtés

Polgár eddig 25 százalékát telje- sítette tojásbeadást kötelezettsé- gének. Miért ilyen rossz az eredmény? — A kukoricatermes igen gyen- ge volt... — Tavasszal a kulákok levágták a tyúkokat... — Szegény ez a község nagyon. — Kevés a tyúk, igen megfo- gyatkozott a számuk. — Elég jól halad az, a dolgozó parasztko teljesítik beadást kötele- zettségüket... A feltett kérdésre így felelték a polgári Tanács elnöke, helyettese, a Járási Tanács egyik elnöke és mások.

Ezek szerint az derülne ki, hogy a polgáriak sehogyan tudják teljesíteni határidőre a tojásbeadá- si tervet, mert hát nincs tyúk, ami tojnia és ennek folytán nincs tojás sem, ami be lehetne adni. A feleletekből az is meglátszik, hogy a polgári Tanács tagjai és vezetői nem azon törnek a fejüket, hogy miként hajtsák végre a tojásbe- adási tervet, hanem azon, hogy a terv nem teljesítését milyen men- tőkörülményekkel indokolják. — Ezernyi kifogást és magyarázatot találnak, mert ezt keresnek. To- jást azonban nem találnak, mert nem keresnek, sőt arra is csak

szombaton gondoltak, hogy a to- jásbeadást szabotáló kulákokat ké- sedelmük miatt kérdőre vonják. Így aztán nem csoda, ha a pol- gári Tanács nagyon meg van elé- gedve saját magával és megálta- pítja, hogy bizony elég jól halad a tojás beadás. A megelégedés — érthetőleg — onnan fakad, hogy már eddig is szép számmal talá- tak mentő és enyhítő körülmény- t a lemaradás miatt. De mi vélik ellentétben, semmiféle mentő és enyhítő körülményt nem találnak a tanács vezetőinek opportunista magatartására.

Igaz, hogy Polgár szegény köz- ség? Pártunk és kormányunk ép- pen azért dolgozták ki öt éves tervünket, hogy a szegény és el- maradt községeinket gazdagabb- ká és gazdagokká tegyük. Ez siker- rülni is fog, többek között pedig azért, mert vannak olyan közsé- gek is, mint Nagyléta, Almós és még száz meg száz más, ahol a To- nács és a dolgozó parasztko meg- értették, hogy a terv teljesítésé- t a tojásbeadással is saját községük gazdagodását és saját jólétük em- lését szolgálják.

Ezek példáját kövesse a polgári Tanács és Polgár dolgozó parasz- tága. — Gr. —

A KULÁK — ELLENSÉG

Éjjeli két óra. Ilyenkor még jú- nius közepe táján sem virrad. Minden csendes, csak Győrfi Imre ismétlődően ömlik ki a káromko- dások fertelmes zuhalinga. Benn áll maga Győrfi és rugdosással költi fel az állatok alján fekvő cseléd- jét. A cseléd a káromkodást nem hallja, mert úgy 11 óra fele zuhan bele, holtrafradva az álomtalan és szinte öntudatlanságig mély álom- ba.

Ez volt a múlt. Győrfi Imre kul- lák volt, az ma is. Ma a cselédeket védi a Párt, az állam, a DÉFOSZ. Ezért Győrfi is, mint a többi kulák, vesztett ellen- sége az államnak, népi demokrá- ciánknak.

Mérhetetlen gyűlöletében még a maga gazdságát sem méri- veli, mert tudja, hogy ezzel is árthat a dolgozók államának. Ezzel azonban nem elégszik meg, közben arra is van gondja, hogy közvetlenül is a lehető legjobbat árson a dolgozó parasztoknak, a „porosfüleknek”, ahogy mind- máig nevezi kuláktársaságban a földhözjutlatot dolgozó paraszto- kat.

Ezt a célt akarja elérni azzal, hogy kukoréppalát egyáltalában nem műveli. A kukorépa elhanya- goit és gazos, de ellepte a barkó- bogár is...

A barkó pedig vándorol, az egyik répavetéstől átmege a má- sikra, az egyik föld után a mási- kat is elpusztítja. Győrfi ezért ku- korrépa helyett barkót termel, ha- köt tenyész a földjén...

De a tengerije sem különb. A becsületes dolgozó parasz- tok jórésze már túl van a második kapáláson, Győrfi még az egyelést sem végezte el...

Dohányföldje pedig éppen puszt- ta parlag. Pedig a dohánypalánta a melegágyban már régen megfe- lejő nagyságra nőtt. Hagyja, hogy tönkremenjen. Közben a föld sem terem semmit. Most már el is ké- selt a kiültetéssel, Jesze még do- hány abból, amit ezután ültetnek ki? Nehezen. De Győrfi ezt akar- ja: ne teremjen semmi. Még job- ban szerétné, ha semmi sem ter- menne senkinek. Halálisan gyűlö- ti ellenség, ő is, meg a többi is.

Miért maradt le a berettyóújfalui gépállomás a tavaszi idényben?

Gépállomásunk tavaszi ütemter- vét mindössze 52 százalékban tel- jesítette. Ennek oka egyrészt az volt, hogy sem a gépállomás vezé- tősége, sem maguk a dolgozók nem vették komolyan a szerződés- kötést, nem készültek fel jó nép- nevelőmunkájával a feladatok elvé- gzésére, sőt olyan kijelentések is elhangzottak a traktoros elvtársak részéről, hogy „majd szerződnek a dolgozó paraszto, ha kint leszünk a gépeknél”.

A hiányosságok mögött az rej- lik, hogy gyenge az elvtársak po- litikai képzettsége. Nem értik meg a politikai és műszaki oktatás je- lentőségét, lebecsülik a tanulást. Pedig tanulás nélkül sem politikai, sem műszaki vonalon nem lehet jó munkát végezni.

Pártunk és népi demokráciánk megadta mindenkinek azt a lehetősé- get, hogy képezhesse magát. Ez a lehetőség a berettyóújfalui gép- állomáson is megvan. Sajnos egyes elvtársak nem akarják ezt tudó- másul venni. Nem járnak el a po- litikai kör előadásaira, a taggyű- lésekre, a műszaki oktatásra.

A politikai szervezési munka le- becslése nem kis mértékben jár- ult hozzá ahhoz, hogy a gépáló- más lemaradt tavasszal. A lemará- dás ezeken a hibákon túl azzal is lehet magyarázni, hogy az ellen-

őrzés sem volt rendszeres. A po- litikai helyettes elvtárs egész tavaszi kampány alatt egyszer sem ment ki a gépekhez. Mondani sem kell azt, hogy ez mindenkor meg- bosszulta magát.

Most az aratás-cséplésre készü- lödvé, sürgősen meg kell szüntetni ezeket a hibákat a berettyóújfalui gépállomáson. Meg kell javítani a politikai szervező munkát, el kell mélyíteni a dolgozóknak a feyel- met, az egyéni felelősséget. Csak így, ilyen lehetőségek között tud- ja a gépállomás feladatát a mező- gazdaság szocialista átszervezésé- nek szolgálatalában.

Takács Ferenc berettyóújfalui AMC.

Az amerikai monopóliumok 21.9 milliárd dollár profitot zsebeltek be

Truman kormánya lázasan folytatja háborús előkészületeit, amelyek egyre növelik az ameri- kai monopóliumok hatalmas profi- tójait. A monopóliumok jövedel- me különösen felszokott a véres koreai intervenció megkezdése óta. A Business Week közli, hogy 1950-ben az amerikai monopóliu- mok tiszta nyeresége felülmúlta a 21.9 milliárd dollár összeget.

